
 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE UNISTALDA 
 
SESSÃO ORDINÁRIA                      DATA 09/09/2024                  ATA N°029/2024 
 

Presidente: Maria Ruth Melo de Oliveira 

Vice – Presidente :Aldemir Lopes 
1º Secretário: Gilberto Viana Gonsalves 

2º Secretário: José Luiz Souza da Silva 

Demais vereadores presentes: José Paulo Souza Guerra, Regina Maretoli Dorneles, Paulo Jair 
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===========================Nº002============================== 

Havendo quórum legal, a Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos da Sessão 
Ordinária do dia 09 de setembro de 2024, da Câmara Municipal de Vereadores, ao prosseguir 
convidaram a colega Regina Maretoli Dorneles para efetuar a leitura da bíblia e 
posteriormente, o Ver. Gilberto Viana Gonsalves, 1º Secretário, fez a leitura da Ata e das 
correspondências recebidas. Aprovada a Ata por unanimidade, prosseguiu-se para chamada 
dos Senhores Vereadores inscritos na Tribuna. 
 
Ver. Regina Maretoli Dorneles – MDB: Após saudações iniciais. Quero fazer um pedido de 
providência; que seja feita a manutenção das entradas das casas da rua Ludogério, pois 
encontram-se deterioradas, em vitude do tráfego, restando relevos de terras, dificultando a 
locomoção dos residentes. Venho parabenizar a sec., a respeito de ela ter conseguido 
cadastrar na nossa cidade o serviço do programa mais médicos, a Bianca, há 3 anos eu tinha 
conversado com ela a respeito do programa, muito interessante para cidade, de custo baixo 
para a cidade, é muito interessante de 40h de um médico, ter o custo baixo, mas já estive 
conversando com ela que lá atras quando procurei ela, eu sugeri que o programa mais 
médicos tivesse um plantão no nosso município, ai o prefeito colocou por 3 dias esse plantão, 
já melhorou muito para nossa cidade, em virtude que nossas técnicas, o pessoal da 
enfermagem, não atendem as pessoas sozinhas, tem um atendimento já então, parecido com 
o PAM de Santiago, das 18h as 21h. Eu venho me pronunciando faz três sessões nessa 
tribuna, e eu não vou desistir enquanto não for ouvida, a população de Unistalda não ser 
ouvida, porque é um descaso muito grande, termos o atendimento nesses 3 dias e não termos 
quem entregar esses medicamentos para as pessoas, nossa cidade tem muitos idosos, 
pessoas que são impossibilitadas muitas vezes de pegar sua receita e ter que ir para a cidade 
de Santiago para pegar esses medicamentos, e conversei com o prefeito no dia que ele veio 
aqui tratar da cavalgada, pedi pessoalmente pra ele que tome providencias acerca da nossa 
farmácia do posto de saúde, porque o custo de vida está muito alto para as pessoas, se puder 
o nosso povo pegar seus medicamentos na farmácia do povo, é melhor, por causa do custo de 
vida que as pessoas tem, vão no mercado e deixam ali praticamente todo seu salário no 
mercado, então o prefeito precisa tomar providências, ele falou do período eleitoral, do 
impedimento, só que nós temos também no período eleitoral, o executivo tem a possibilidade 
por emergência, poder fazer o contrato de um farmacêutico para atender das 18h às 21h, e 
fora disso a nossa cidade precisa ter um olhar de evolução, nós precisamos evoluir como 
cidade, e ter uma farmácia aberta em todos períodos. Esses dias encontrei uma senhora, 
sábado de tarde, e ela me disse, ver. tu chamas isso de cidade, nós não temos uma farmácia 
aberta no sábado de tarde, então diante disso, venho me pronunciar novamente, a pedir que 
se tome providência disso na nossa cidade. Ver. Silvio Beilfuss – PP: Declinou da palavra. 
Ver. Moacir Nazário – PT: Após saudações iniciais. Estou bem feliz, por estar no mês de 

setembro, onde inicia a primavera, semana farroupilha, toda questão histórica da cultura do 
nosso estado, onde nos motiva bastante, um mês maravilhoso, a questão da eleição também, 
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um momento democrático no país, onde todos exercem sua cidadania, escolhendo seus 
candidatos, elegendo da melhor maneira possível. Estamos contentes com alguns 
acontecimentos, a emenda do senador Paulo Paim, de 250 mil para a praça está quase 
chegando ai, em seguida vão começar as obras, também a da saúde que foi cadastrado três 
veículos, se Deus quiser vão estar chegando esses carros, então isso nos alegra bastante, 
conseguimos cadastrar também no Ministério da Agricultura, o Elisandro cadastrou pra nós 
uma escavadeira hidráulica, uma plancha pra carregar os equipamentos, e uma verba pra o 
aumento do parque de ovinos do município, estou na esperança que alguma coisa aconteça, 
se Deus quiser, o importante é estar cadastrado, pois cadastrado aumenta bastante a nossa 
chance de trazer um equipamento desse pra Unistalda, se não estiver cadastrado não temos 
chances nenhuma, mas se Deus quiser vamos acompanhar de perto, já falei com a assessoria 
do Paulo Pimenta, inclusive foram eles que nos orientaram de fazer esse cadastramento, e se 
Deus quiser creio que alguma coisa vai dar certo. Quero deixar os parabéns, hoje é o Dia do 
Médico veterinário, esse profissional que tem esse cuidado pelos animais, proteção aos 
animais, deixar o reconhecimento a todos os veterinários do nosso município, da região, e do 
país, hoje se deve muito a eles a questão produtividade de ovinos e bovinos, porque com o 
estudo melhorou bastante, qualificou bastante os rebanhos, em questão de quantidade e 
qualidade, deixar o reconhecimento a esses profissionais que hoje é o dia deles, parabenizo a 
todos. Quero desejar a todos uma boa semana. Ver. Ruth Melo – PP: Após saudações 
iniciais. Hoje um dia bonito, onde nossos cavalarianos já estão vindo com a chama crioula 
para Unistalda. Também quero parabenizar a administração pelo desfile que aconteceu, 
desfile cívico, de 7 de setembro, dia da pátria, um bonito gesto das escolas, nossos pequenos 
das escolas municipais, fizeram show na avenida. E eu tive a grata satisfação de receber, 
segundo o ex-prefeito Ribeiro, é a primeira vez um deputado federal participar de um desfile 
cívico, em Unistalda, grata satisfação de receber o dep. Pedro Westphalen, que esteve 
acompanhando as atividades do município. Quero desejar uma boa semana, e convidar que 
no sábado estará chegando a chama crioula no nosso município, para estarmos todos ali para 
receber. Ver. José Luiz Souza da Silva – MDB: Declinou da palavra. Ver. José Paulo Souza 
Guerra – MDB: Declinou da palavra. Ver. Gilberto Viana Gonsalves – PP: Declinou da 
palavra.  
 
ESPAÇO DE LIDERANÇA: Ver. Moacir Nazário – PT: Quero deixar os parabéns aos 

cavalarianos, os que foram na chama grande, e os que estão vindo conduzindo a chama até 
nosso município, aos cavalarianos e cavalarianas, e a todos que fazem parte da cavalgada, 
parabéns por representar nosso município e não deixar apagar essa tradição que há anos é 
feito no nosso município, a condução da chama até nosso município. E aproveitar para 
convidar a todos, que no dia 14, abertura da semana farroupilha, começa com um jantar baile 
no CTG Querência do Pau Ferro, então deixar o convite a todas as comunidades, que 
compareçam e participem da abertura da SF que será no CTG. Eu também quero deixar aqui 
um agradecimento a nossa sec. de obras, sec. de agricultura, que a gente tem acompanhado 
nessas visitas, temos algumas reclamações, mas bastante elogios também, dos trabalhos que 
estão sendo realizados, questão de bueiros, estradas que tinham problemas sérios, já estão 
sendo resolvidos, devagar tudo vai andando. É uma tristeza a questão do saneamento básico, 
aqui no município tem algumas ruas que não tem, e nós precisamos resolver isso, mas 
acredito que no próximo mandato, ficou muitas coisas a serem feitas, há muito a fazer ainda, 
mas vai ser mais fácil de executar o que resta, então acredito que vai ser feito, se Deus quiser. 
Ver. Regina Maretoli Dorneles – MDB: Volto pra continuar a falar a respeito do plantão, nós 
temos esse médico com 40h, então peço aos colegas vereadores pra que nós venhamos 
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qualificar, na sessão passada o ver. Silvio, colocou a situação do plantão de Santiago, a 
dificuldade que é, as horas que as pessoas ficam lá esperando, e se nós resolver isso na 
nossa cidade, colocarmos na nossa cidade, um médico no nosso município as pessoas não 
vão precisar ir lá pro plantão, muito caso vai ser resolvido aqui em nosso município, e ai tendo 
um médico atendendo e a farmácia aberta, vai se tornar um atendimento melhor para o povo, 
a comunidade de Unistalda, eu falo nessa tribuna porque eu sei que a nossa cidade pode 
evoluir a cada dia, a comunidade de Unistalda pode ter um atendimento ainda melhor do que 
eu sei, as pessoas dizem, que Unistalda, temos que ter o pensamento pra cima, nós 
queremos viver aqui e ter um atendimento de qualidade no nosso município.  
 
EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Ruth Melo – PP: Sobre a questão das farmácias, é um caso 
grave, no sábado eu fui a Santiago levar uma mãe para comprar medicamento, é gravíssimo, 
o ver. Silvio tinha pensado em chamar os donos das farmácias, para entrar numa conversa, eu 
acho que é por aí o caminho, infelizmente poderia estar tudo funcionando na época do ver. 
Beto, ou, lá em Santiago na farmácia que eu estive, uma funcionária disse assim, e lá vocês 
não tem, se não tem a gente tem a disponibilidade de abrir um posto lá sim, então são essas 
coisas que estão acontecendo, mas vamos ter que mexer com a história da farmácia, eu fico a 
disposição para o que for necessário, e se quiserem chamar as donas das farmácias, eu não 
sei como procede essa situação. Ver. Regina Maretoli Dorneles – MDB: A minha bancada 
no pleito passado, votou contra, devido que nós não tínhamos o atendimento na nossa cidade 
durante o período da noite, então eu venho defender a minha bancada, porque hoje nós temos 
o atendimento, e com atendimento nós temos que ter farmácia aberta, naquele tempo nós não 
tínhamos atendimento de médico no período da noite, então hoje nós temos, e precisamos 
evoluir, nós queremos viver aqui e ter uma qualidade de vida melhor, os nossos idosos 
poderem ir ali, as mulheres que ficam em casa, muitas vezes os esposos trabalhando em 
granjas, não tem carteira de motorista, e não conseguem ir em Santiago, os ônibus não 
funcionam como funcionavam antigamente, então nós precisamos resolver esse problema 
dentro da nossa cidade. Ver. José Paulo Souza Guerra – MDB: Após saudações iniciais. Vm 

pra comentar um pouco nesse assunto da farmácias, minha colega Regina se manifestou a 
favor da nossa bancada, e eu concordo plenamente com ela, na oportunidade quando nosso 
colega Beto tramitou o projeto nessa casa, não havia condições de nós aprovar aquele 
projeto, porque a maioria de nós entendemos que não ia beneficiar o povo, porque nós não 
tínhamos atendimento médico, então colega Beto, quero dizer o seguinte, o projeto pelo tempo 
que foi tramitado nessa casa acho que já pode voltar de novo, e eu acho que é um meio de 
trazer o seu projeto de volta, e a gente votar, porque eu não estou aqui para ser o pai da 
criança, pra querer ganhar votos por isso, a minha intenção é resolver o problema do nosso 
munícipe, e se na oportunidade não foi possível nós ter votado a favor do projeto, vamos 
analisar seu projeto de novo, e quem sabe nos aprovamos aquela lei, que venha beneficiar a 
todos. Ver. José Luiz Souza da Silva – MDB: Após saudações iniciais. Venho falar um pouco 
sobre essa historia da farmácia, acho que nós ficar falando nessa tribuna não vai resolver 
nada, seja através da presidente, mas temos que convocar uma reunião com os farmacêuticos 
e um representante do executivo, pra tratar esse assunto e ver o que pode fazer, nós não 
podemos só obrigar as farmácias a ter plantão, nós temos que ver porque a farmácia do 
município também não está funcionando, eu acho que tem que ser por ali, não adianta nós 
ficar falando e não ter uma atitude concreta, seja através da presidente, ou de algum de nós 
que fazendo um oficio convocar esses proprietários de farmácias, e um representante do 
executivo pra tratar desse assunto. Ver. Gilberto Viana Gonsalves – PP: Após saudações 
iniciais. Venho dizer que sou parceiro, dá pra fazer um projeto legislativo e colocar o nome de 
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todos os vereadores da câmara, sou parceiro, na época que coloquei o projeto em votação, 
disseram que as farmácias iam embora pra cidade de Santiago, mas eu tinha o Neimar que é 
o dono da farmácia São Jorge da cidade de Santiago, e o Ronaldo que era o gerente da 
farmácia fronteira, nós estávamos tudo tranquilo, mas não deu pra ser o pai da criança, o 
importante é que Unistalda merece, e precisa de um atendimento farmacêutico, na época 
também a sec. da saúde, me disse que colocaria a farmácia do posto de plantão também, 
seriam três farmácias, acredito que no momento o maior passo mesmo é conversar com os 
empresários do município e colocar essa situação, nem que seja nos dias de médico, como a 
colega Regina vem falando, não puxar muito a chincha, mas a melhor saída é o diálogo, se 
não tiver dialogo ai vamos trazer as leis, que estão para legislar o município, que nos 
amparam, mas acho que o primeiro passo é o diálogo. Ver. Silvio Beilfuss – PP: Um 
farmacêutico precisa estar junto na distribuição dos remédios, não é exigência, nem norma, 
que se diz que tem que ter um farmacêutico, nem um tributo impede de distribuir, em uns dias 
vai ser feito o possível para se ter um farmacêutico numa farmácia, principalmente na farmácia 
popular, que é a preocupação dos colegas, mas daqui mais uns dias porque tem esse período 
eleitoral agora, e está sendo tudo feito com muita cautela. A questão dos serviços privados, 
acredito no que o colega Beto falou, no diálogo.  
 

Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente declarou encerrados os trabalhos da 
presente sessão e convocou para sessão dia 16 de setembro às 10 horas, que fosse lavrada a 
presente ATA.  

Unistalda, 12 de setembro de 2024 
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